
Niederschrift über die 2. Sitzung  
des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport 

- Legislaturperiode 2021-2026  
vom 30. Juni 2021, 

Hotel am Stadtpark/Bürgerhaus, kleiner Saal, 
Europaplatz 3, Borken (Hessen) 

 
 
Beginn: 19:00 Uhr     Ende:  20:07 Uhr 
 
 
Anwesende: 
 
Ausschussmitglieder 
 
CDU   Dennis Döring 
CDU   Hendrik Schmidt (i.V. f. Christine Rieß von Scheurnschloß) 
SPD   Dario Stüssel 
SPD   Muhamed Talic 
SPD   Lukas Jungermann 
FWG   Heiko Möller 
FDP für FWG Michael Weber (i.V. f. Johann Seebaß) 
FWG   Daniela Landgrebe 
FWG   Angelika Wiegand 
 
Magistrat: 
Bürgermeister Marcèl Pritsch 
Erster Stadtrat Holger Raude 

Stadtverordnete: 
Michael Weber 
Sonja Lehmann bis Top 2 
Horst Simmen  

Verwaltung: 
Christiane Fuchs 
Katrin Warnecke 
Corinna Nickel 

 
 

 

 

 

 

 

 



Tagesordnung: 

1.   Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung  
      sowie der Beschlussfähigkeit 

2.  Naturbadesee Stockelache - Öffnung des Badebetriebs und Erweiterung des 
  Ticketangebotes über das Onlineticket-System; Kenntnisnahme 
 
3.  Alternative Durchführung des Radlertages 2021; Kenntnisnahme 
 
4.  Kinderferienspiele der Stadt Borken (Hessen) vom 19. Juli bis 30. Juli 2021; 
      Kenntnisnahme 
 
5.  Alternative Durchführung des Stadtparkfestes vom 10. bis 12. September 2021; 
      Kenntnisnahme 
 
6.  Termine Kulturveranstaltungen 2022; Kenntnisnahme;  
 
7. Informationen für Vereine bezüglich Fördermöglichkeiten 
 
8.  Verschiedenes   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TOP 1: 
 
Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzender Dennis Döring begrüßt die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, 
Kultur und Sport. 
Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP 2:    
 
Naturbadesee Stockelache - Öffnung des Badebetriebs und Erweiterung des 
Ticketangebotes über das Onlineticket-System; Kenntnisnahme 
 
Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 

ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, berichtet 

Frau Nickel, Fachbereichsleiterin Wirtschaftsförderung, Stadtmarketing und Borkener 

Seenland, dass am 5. Juni 2021 der Badebetrieb am Naturbadesee Stockelache 

geöffnet werden konnte und das im Jahr 2020 konzipierte Hygiene-Konzept 

einschließlich Begrenzung der Besucherzahlen (2000) und Einführung eines Online-

Ticketsystems unter Bezugnahme aktueller Regelungen wieder angewandt wird. 

Durch eine Weiterentwicklung des Onlineticket-Systems können in diesem Jahr 10er-

Karten für Einzelpersonen und Familien angeboten werden.  

Ziel ist es, weiterhin familienfreundliche Angebote zu schaffen.  

Die bisher entnommenen Wasserproben am Naturbadesee Stockelache sind alle mit 

sehr guter Wasserqualität ausgefallen. 

Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 3:   
Alternative Durchführung des Radlertages 2021; Kenntnisnahme 
 
Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 

ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, trägt der 

Vorsitzende Herr Döring die Tischvorlage vor. Aufgrund der anhaltenden Corona-

Pandemie kann der Radlertag am 11.07.2021 nicht in seiner gewohnten Form 

durchgeführt werden. Aus diesem Grund finden vom ursprünglichen Termin am 

11.07.2021 über die Sommerferien bis zum 29.08.2021 die Radlerwochen statt. 

Damit richtet sich das Angebot an alle Bürger*innen, Daheimgebliebene und 

(Urlaubs-) Gäste. 

Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
 



 
TOP 4:   
Kinderferienspiele der Stadt Borken (Hessen) vom 19. Juli bis 30. Juli 2021; 
Kenntnisnahme 
 
Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 
ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, trägt der 
Vorsitzende Herr Döring die Tischvorlage vor. Die diesjährigen Kinderferienspiele 
finden in den ersten zwei Wochen der Sommerferien, wochentäglich von 14:00 bis 
18:00 Uhr, auf der Hallenbadwiese statt und stehen unter dem Motto „Alles 
Kunterbunt - Kinderferienspiele neu erleben“. 
 
Die Stadtjugendpflegerin konnte alle angemeldeten Heranwachsenden im Alter von 
sechs bis 12 Jahren aufnehmen. In der ersten Woche werden 36 Kinder und in der 
zweiten 35 Kinder an den Kinderferienspielen teilnehmen. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 5:    
Alternative Durchführung des Stadtparkfestes vom 10. bis 12. September 2021; 
Kenntnisnahme 
 
Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 
ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, trägt der 
Vorsitzende Herr Döring die Tischvorlage vor. 
Die Verwaltung hat ein alternatives, kleineres Programm für das Borkener 
Stadtparkfest 2021 ausgearbeitet.  
Das Stadtparkfest findet vom 10. bis 12. September 2021 statt. An den drei Tagen 
werden kleinere kulturelle Programmpunkte mit einer begrenzten Besucherzahl 
angeboten. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 6:    
Termine Kulturveranstaltungen 2022; Kenntnisnahme; 
 
Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 
ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, trägt der 
Vorsitzende Herr Döring die Tischvorlage vor.  
Folgende Termin werden mitgeteilt: 
 
Frühlingskonzert, Sonntag, 27. März 2022, 19:00 Uhr 
 
Rathauskonzert mit Weinprobe, Samstag, 15. Oktober 2022, 20:00 Uhr 
 
Adventskonzert, Sonntag, 27. November 2022 , 19:00 Uhr 
 



21. Jugendmusikwettbewerb, Samstag, 21. Mai und Sonntag, 22. Mai 2022 
 
Herr Stadtverordnetenvorsteher Michael Weber gibt bekannt, dass am 22. März 2022 
das Konzert des Heeresmusikkorps Kassel im Hotel am Stadtpark stattfinden wird. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 7:  
Informationen für Vereine bezüglich Fördermöglichkeiten  

Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 
ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, erläutert 
der Vorsitzende Herr Döring, welche Fördermöglichkeiten es für Vereine seitens des 
Landes, des Landkreises, des Landessportbundes und der Kommunen gibt. Herr 
Döring bittet die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport die 
Informationen an die Vereine weiterzuleiten. 
 
 
TOP 8:  
Verschiedenes 
  

 Vereinsförderung  
Der Vorsitzende Herr Döring schlägt dem Ausschuss für Soziales, Kultur und 
Sport vor,  
einen Wettbewerb zur Vereinsförderung ins Leben zu rufen. Der Ausschuss 
findet diese Idee sehr gut und beauftragt Herrn Döring zusammen mit der 
Verwaltung und Mitgliedern aus verschiedenen Vereinen, ein erstes Treffen zu 
organisieren, um Ideen zu sammeln und ein Konzept zu entwickeln, wie der 
Wettbewerb stattfinden könnte. 
 

 Förderprogramm „Zukunft Innenstadt“ zur Belebung von Innenstädten- 
Interessensbekundung 
Herr Bürgermeister Pritsch gibt dem Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport 
bekannt, dass die Stadtverwaltung eine Intressensbekundung für das 
Förderprogramm „Zukunft Innenstadt“ abgeben hat. 
Als erste Schritte zur Belebung der Innenstadt ist geplant, in der Innenstadt 
mehrere Minigolfstationen zu errichten. 
 

 Des Weiteren gibt Herr Bürgermeister Pritsch bekannt, dass in Singlis die 
Sanierung des Schaufelrades abgeschlossen werden konnte.  

 

 Frau Nickel teilt dem Ausschuss mit, dass die vorbereitenden Arbeiten für die 
Toilettenanlage am Singliser See laufen. Als Liefertermin für den 
Sanitärcontainer wurde vom Hersteller der 07.07.2021 angegeben. Damit 
kann den Besuchern des Sees sicher zu Beginn der Sommerferien die 
Toilettenanlage zur Verfügung gestellt werden.  
 
Für die Ver- und Entsorgungsstation für Wohnmobile am Singliser See ist 



ebenso alles vorbereitet. Die Lieferung der Station wird noch vor den 
Sommerferien erwartet. 
 
Die Parkverbot-Schilder wurden in Singlis aufgestellt. 
 

 Herr Bürgermeister Pritsch berichtet, dass der Spielplatz im Dorfbrunnenweg 
in Borken (Hessen) neu begutachtet werden soll; dazu wird es auch eine 
Bürgerbeteiligung geben. 
Die Beratung findet im Ausschuss für Bauen, Planen und Umwelt statt. 

 
 
 
 
 
gez.:                                                                          gez.: 
Dennis Döring             Katrin Warnecke 
Vorsitzender              Schriftführerin 
 
 
 


